

# K A T O L I K

SIBENIK, 25. listopada 1931.

Broj 43.

## Sada je čas, da radimo!

Mala bezobrazna četa organizovanih komunista izrabila je očajne prilike i ratno nezadovoljstvo u Rusiji te se, i ako malobrojna, nametnula neorganizovanom narodu od 140 milijuna. Tada su ga terorom i krvlju opljačkali, osiromašili, oduzeli mu svaku slobodu i sve, što je najsvetije čovjeku — vjeru i obitelj.

Ista ta malobrojna organizovana bezobrazna crvena četa, udružena sa framasunskom buržoazijom, izrabila je čas nezadovoljstva naroda u Španjolskoj protiv dinastije i režima, pa se nametnula milijunima neorganizovanih španjolskih katolika. Da ne budu bolji od ruske braće i Meksikanaca, počeli su da ruše vjeru i oltare, da pljačkaju crkve i imetak, tjeraju redovnike, Spasitelja i Njegove zakone iz javnoga života te prisvajaju sve, što je narod darovao za službu Božju. Katolici se sada bune i prosvjeduju. Neki bi čak htjeli i silom da odbiju tirane. No pitanje je, da li će — barem za sada — uspjeti, da spase slobodu savjesti, vjere i baštine svojih otaca.

I te revolucije nadodu u čas, kao neodoljivi vihor, te ruše, pljačkaju i uništavaju sve vjerske i kulturne tekovine naroda, vijekovima sakupljane.

Isti ti crveni i zeleni elementi — komunisti i framasuni — ne miruju ni kod nas. Crveni rade potajno, od straha pred policijom i zakonom, a zeleni u tminama lože spremaju ropstvo Crkvi. To su dvije različite grane, kojima je zadnji cilj isti: zbrisati Crkvu i Boga s ovoga svijeta. Komunisti se pričinjavaju nemoćni i raspršeni. No potajno oni svuda dalje agitiraju. Izrabljuju naše nacionalne trzavice i očaj u narodu radi ekonomske krize i besposlice te šire u narodu ideju, da će boljševizam donijeti spas i lijek svima zlima, koja tište narod. Glad i siromaštvo su slabi savjetnici. Zato im mnogi nasjedaju i vjeruju, da će boljševička Rusija, a ne katolička Crkva, donijeti spas radnom narodu.

Boljševizam prijeti cijeloj Evropi... On je već pred vratima, da sruši tu sebičnu kulu gnijiloga svjetskog kapitalizma... Jesmo li mi spremni za taj sukob? Jesmo li zreli, da se odupremo toj strašnoj pogibelji, koja nam prijeti, mnogo gora i strašnija negoli je bila provala Atila, Tatara i Turaka?

Sv. Otac Papa već odavno zove katolike na rad. Ljubav prema našem narodu i spasenju duša zove nas također na rad. To znači, da svećenstvo i katolički svjetovnjaci moraju izaći iz Crkve i sakristije, otići među narod, da ga vjerski i ekonomski organiziraju, da mu karitativno pomognu, da mu očuvaju vjeru naših djedova, da ga spase od najvećega zla, što prijeti čovječanstvu — od boljševizma.

Kao što je prije četrdeset godina Lav XIII. sa svojom enciklikom „O stanju radnika“, tako isto danas Papa Pio XI. svojim enciklikama zove katolike na socijalni i karitativni rad u narodu, jer je Crkva eminentno vjersko-socijalna ustanova, koja hoće da usreći narode i na ovom svijetu, da im bude lakše postići vječno spasenje.

A gdje je naš veliki socijalni i karitativni rad u hrvatskom narodu? Gdje su naši sindikati? Gdje su naše katoličke pripomoćne ustanove i ekonomski zavodi? Malo zadruga. To je sve!

Smiješni smo zato, kad se tužimo, da su slaba vremena. Udarimo se u prsa i recimo: Moj grijeh! Spavali smo, komodno smo živjeli i došao je neprijatelj te posadio kukolj. Ne vrijedi danas tužakanje. Radimo, radimo, pa opet radimo! Organizujmo sve slojeve narodne vjerski, socijalno i karitativno! Učinimo sve moguće, da pomognemo narodu, da od bijede, gladi i zime ne pogine!

Želimo li odlučno predusresti ovom velikom i strašnom zlu, što nam prijeti? Svjetionik Vatikana rasvijetljuje nam put i pokazuje luku spasenja. Organizirajmo odmah svaku župu u društva Katoličke Akcije i odstranimo od našega naroda ovu strašnu pogibao! Osnujmo što prije katolička društva u svakoj župi, da možemo vjerski odgojiti, a ekonomski preporoditi i karitativno pomoći naš mili hrvatski narod! Zato odlučno svi na posao!

Jože

## Krist Kralj

Oktober, koji nas sjeća sv. Krunice i njene pobjede, koji nas sjeća one nebeske moći, koja vlada i vodi život ove suzne doline — on nas još sjeća, da je 25. t. mj. blagdan Krista Kralja.

Krist je Kralj srdaca, savjesti, duša. Da, tamo neka slobodno vlada! — veli moderni svijet. Ta onamo On je dobro zatvoren, kao u grobu, pa nam ne će smetati i dodijevati javno sa svojim zapovijedima i savjetima. Moderni pogani, koji ga žele odalečiti iz svijeta, daju mu slobodu, ali samo u nutrini savjesti. Daju mu slobodu izagnanika i zaboravljenika od ljudskoga društva. Ne dopuštaju mu, da prekorači prag. Zakoni, misao, znanost, rad, društveni odnošaji — sve to treba da je bez Njega, bez Njegova imena, bez

Njegove milosti, bez Njegova piodonosnog upliva. Isus Krist obični je privatnik, sakriven, jer je sramota Njegovo ime i spomenuti. Kao lopov već je od Rimljana bio osuđen na sramotnu smrt na drvu križa. Neki su zato, da se i danas progoni i ubija one, koji ga javno ispovijedaju, priznavaju i ljube, dok drugi dopuštaju, da bude „jednak“ pred zakonom.

Ne! Iza dvadeset vijekova, otkada nam je On dao svoje sveto evanđelje i osnovao svoju Crkvu kao put za vječni spas i zakonik, koji čini narode popravljivima; nakon dvadeset vijekova pokušaja, razočaranja, ruševina — jedino, što ostaje u cjelini i neporušeno, je Njegova riječ života i Njegova Crkva. Zato mi pristaše i branioci kr-

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU

**LJUBO MANOJLOVIĆ - SIBENIK**

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz najbolje vrste „pašarina“.

šćanske civilizacije hoćemo, radimo i nastojimo, da Isus izade iz groba naših duša, pa da osvoji dušu naroda, da ne bude samo učitelj privatnoga, osobnoga čudoređa, kojega je On savršeni uzor, već da preko Crkve i Pape preporodi i učini savršenim i javno čudoređe, te tako postane ugao-nim kamenom cjelokupnoga javnog života, jer je *On početak i svršetak svijeta. Preko Katoličke Akcije provodimo to u djelo! Neka stoga ne bude župe bez Katoličke Akcije!*

Ovo je značenje blagdana Krista Kralja danas, kad oktobar svršava. Lišće žuti, vjetar ga nosi i gubi se kao i sve ljudske tvorevine, dok ostaje, zeleni se i svladava sve jesenske oluje jedino hrast. I na svijetu sve svršava i pada u zaborav. Jedino Krist ostaje u vječnosti, jer On pobjeđuje, On kraljuje, On vlada — jer je On Bog.

Preporučimo se nebeskoj Majci moljenjem krunice i klanjajmo se u našim crkvama Euharističnom Bogu moleći: *Oče naš, dođi kraljevstvo Tvoje!*

## Utjecaj vjere na pojedinca, obitelj i ljudsko društvo \*)

(Svršetak)

Kao što se utjecajem vjere stvara solidan osnov životu pojedinca i napretku obitelji, tako se isto utjecajem vjere jedino može da postigne mir, stabilnost i konsolidacija socijalnoga, narodnoga i međunarodnoga života. Neposredna prošlost, a i teška sadašnjost najrječitije nam govore o posljedicama, koje stižu društvu, narode i čovječanstvo, kada se ono u svome javnom životu ne drži načela Kristovih. Napustivši načelo međusobne ljubavi i Kristovoga bratstva moderno čovječanstvo je za

\*) Govor gosp. Sibe Zaninovića, advokata iz Beograda — koji je zamijenio književnika dra Velimira Deželića ml., koji je u zadnji čas bio pozvan na vojničke vježbe — na javnom zborovanju 26. VII. 1931. prilikom euharistijskoga kongresa u Visu.

## Što je Katolička Akcija?

Katolička Akcija je skup svjetovnjaka — bilo to mladića, ljudi, djevojaka ili žena — koji pomažu župnike u radu oko čudorednog i vjerskog napretka župe.

Isus je došao na svijet, prolio svoju krv i umro na križu, da spasi cijelo čovječanstvo. Osnovao je katoličku Crkvu, da ona proslijedi to Njegovo djelo spasavanja svijeta. Katolička Akcija ima za svrhu, da u njoj okupljena dobra mladež, ljudi i žene pomažu Crkvi u tom svetom i važnom poslu spasavanja duša.

Župnik je vođa svoje župe. On mora da u školi uči djecu vjeronauk, mora da propovijeda, dijeli sv. sakramente i t. d. Nažalost malen je broj svećenika, a i ovi imaju ograničene svoje sile. Treba još voditi razna katolička društva, širiti dobru štampu, pomoći siromasima i t. d. Prijeti pogibelj, da župnik ne stigne svuda, kamo bi po svom zvanju i sadašnjim potrebama morao. Nije mu lako naći svećenika, da ga zamijeni. To je baš veliko zlo i velika nesreća. Zato dragi Bog nadahnjuje dobre svjetovnjake, da budu pri ruci i od pomoći župnicima. Tako ovi dobri katolici svjetovnjaci postaju suradnici Crkve u njenom apostolatu.

To nije ništa novoga u povijesti Crkve. Već su apostoli izabirali naj-

bolje svjetovnjake, koji su bili bolje upućeni u nauku i puni žara, da im pomažu.

Danas se radi potpuno isto: Crkva preko Katoličke Akcije zove katoličke muševce, žene i mladež, da joj pomognu. U tu svrhu veoma dobro i zgodno dolaze katoličke organizacije, da stvore izabrane čete vođa, a i da odgoje obične članove tako, da budu svijesni katolici, katolici života i djela. Katolička Akcija dakle ima svoj početak još iz apostolskih vremena. Potpunim pravom je sv. Otac i katolički Episkopat smatraju najprikladnijim sredstvom, da se što bolje proširi spasonosno djelovanje svete katoličke Crkve.

## Crkva i dobrotvornost

Katolička Crkva od svojih prvih dana mnogo je radila na karitativnom polju, da olakša breme života gladnima i svima, koji trpe. Osnovala je zato red dijakonata, komu je bila glavna služba: pomoći siromasima i bolesnicima. Poganški kulturni Rim i Atena ne mogu da pokažu nijednu bolnicu. Oni su naprotiv znali potapati siromahe, da ne smetaju po gradu.

Crkva u svim vijekovima podigla je bolnice, sirotišta i druge dobrotvorne ustanove. Ona je nadahnula osnutak mnogih redova, koji se bave bolničarskom službom. Tako kod nas nema, mislim, Hrvata, koji ne bi po-

regulatora svojih socijalnih i međunarodnih odnošaja postavilo načelo sile jačega. Čovjek je čovjeku postao vuk. S jedne strane nezasićni i grubo šovinizam, podignut do načela „sacro egoismo“, unosi punu anarhiju i krajnu nesigurnost u međunarodne odnose, a s druge strane nezajaziva pohlepa za dobitkom, za novcem, koja se ogleda u bezbožnom kapitalizmu naših dana, unosi mržnju, zavist i krajna revolucionarna raspoloženja kod onih, koje kapitalizam do krvi isisava. Lijepa načela o socijalnoj pravdi, o pacifizmu, altruizmu, humanosti i t. d., načela, o kojima danas tako često čujemo govoriti, postaju puke fraze i rasplinu se poput sapunskih mjehurića pred idolima ekonomskoga prosperiteta, nacionalnoga prestiža, narodnoga suvereniteta i t. d. I zato je Sv. Otac prisiljen, da baš u današnje vrijeme, kada se toliko govori o pacifizmu, o međunarodnom

bratstvu, o općoj konsolidaciji, Sv. Otac je prisiljen, da vodi divovsku borbu za dušu omladine, koju moderni poganški etatizam i šovinizam hoće da otruje mržnjom, naukom o sili i pravu jačega. Sv. Otac je prinuđen, da baš danas vodi odlučnu borbu sa shvatanjem, da omladinu treba odgajati u ratničkom duhu, da omladinu treba odgajati u uvjerenju, da su topovi, mitraljezi i puške najjače oruđe prava. Samoljublje naroda je danas u svijetu toliko naraslo, da se punim pravom moramo bojati katastrofe. Nama to nije čudno. Kad znamo, da je moderno čovječanstvo u regulisanju svojih odnosa odbacilo načela Kristovoga morala, onda nam postaje jasno, kuda svijet hrli. Engleski državnik Balfour je rekao: „Bez vjere nije moguć sklad između egoizma i altruizma, između samoljublja i čovjekoljublja“.

Svi smo mi svjedoci velikih među-

znavao milosrdno djelovanje po svim našim bolnicama, klinikama i ubožištima milosrdnih sestara sv. Vinka.

Crkva se tako posvećuje milosrdnim djelima na korist bližnjega, da pomaže trpećem čovječanstvu, jer su bolest i glad slabe savjetnice. A i zato, da tim lakše dođe do njihovih duša, jer siromaštvo i bolest, podnesene kršćanskom strpljivošću, vode k Bogu u raj. Svojim socijalnim i karitativnim radom Crkva čini mnogo dobra narodu i sprečava mnoga zla.

Današnja ekonomska kriza vodi mnoge duše u očaj. Zato riječima i djelima pomozimo svome iskrnjemu, jer ništa kao ljubav ne pokazuje moć kršćanstva, koje nas potiče na nezabijehnost i pregaranje!

### Posljedice ekonomske krize

Amerikanske novine opažaju, da je i u onoj bogatoj zemlji ova strašna ekonomska kriza donijela u nekim krugovima bogataša dobar plod. Ne imajući više toliko dolara na raspoloženju, sjeverno-američka mladež je postala ozbiljnija, trijeznija, poštenija, a i bolje uči. Svako zlo ne dolazi, da škodi! — veli poslovice. Nepravедno se neki tuže na Božju Providnost, što ne kiši zlato na zemlju. Koliki bi tada zaboravili i najobičnije svoje dužnosti, te bi se bacili na zabave i grijeh!

Kad je bilo svega u obilju, oh, kako su se ljudi znali ludo razbacivati

narodnih konferencija, na kojima državnici svijeta traže puteve mira. Ali dobro treba upamtiti, da su anđeli kod rođenja Kristova pjevali: „Mir ljudima dobre volje“. A dobre volje, to nas povijest uči, nema bez poštivanja Krista i Njegovih moralnih načela. Kristova Ljubav i Kristova Pravda su jedine u mogućnosti, da unesu među narode mir, red i socijalnu pravdu. Ako graditelji Locarna, Geneve, Pariza, Londona i Berlina ne uvide ovu istinu, oni će morati sa psalmistom jednoga dana uzviknuti: „Gospodin nije zidao grad i zato smo se uzalud trudili mi, koji smo ga gradili!“

Završit ću ovaj svoj referat riječima velikoga biskupa, odličnoga rodoljuba i narodnoga dobročinitelja, neumrloga Strossmayera: „Uvijek sam bio uvjeren i pripravan to potvrditi svojom smrću, da je najuzvišenije i najbožanskije djelo ruku i milosti Božje sv. katolička

novcem! A i danas ima još dosta njih, koji žive u obilju, pa se zabavljaju i plešu, da sakupe koji milodar za stradale od suše. Drugi pak zaboravljaju na ozbiljnost i težinu vremena i gledaju samo, kako će tjerati luksus, koji revoltira bijednike, a tih je danas veliki broj i kod nas. Ima bezbožnika i neljudi, koji izrabljuju glad za svoju putenost te svojim teškim grijesima izazivlju prokletstvo Božje na nas.

### Dobre knjige

„KRŠĆANSKI NAUK“, biblijski katekizam, sastavili kateheti: Ferdo Heffler, Eugen Kornfeind i Stjepan Kramar, bogato ilustriran, naslovna slika od V. Kirina, knjižarska cijena Din. 12, za jeronimske članove Din. 10. Ovu knjigu davno su očekivale naše obitelji i naše škole. Obradena je na vrlo moderan način, dajući u isto vrijeme bibliju i katekizam u 58 jezgrovitih odlomaka. Skoro je svaki odlomak popraćen s lijepom slikom iz Staroga ili Novoga Zavjeta. Jezik je jasan i lak, a odgovori kratki i tečni tako, da će ih i mala školska djeca lako pamtiti. Knjigu je odobrila biskupska konferencija u Zagrebu. Ta knjiga je plod dugoga rada te je iskoristila ono najbolje, što je na tom polju dosad učinjeno kod ostalih kulturnih naroda i kod nas. „Kršćanski Nauk“, „Danica“ za god. 1932., „Zlatne Legende“ od dr. I. Šarića i povjesna knjiga prof. L. Katića „Svoji na svome“ — četiri su knjige, koje idu među redovna izdanja jeronimska za god. 1932. Sve četiri knjige mogu se dobiti za 40 dinara, jeronimski članovi dobiju ih za samih Din. 20.

SAT KLANJANJA. U četvrtak 29. t. mj. običajni tjedni sat klanjanja u stolnoj bazilici sv. Jakova, spojen sa listopadskom pobožnošću, počeeće u 5.30 sati uvečer.

crkva, u kojoj i po kojoj prima ljudski rod sve obilje Božjega spasenja“.

A na drugom mjestu isti Strossmayer kaže: „Pomislimo, da je danas barem sva Evropa, polag svih razlikosti u državama i narodima, u svetoj vjeri i crkvi združena i sjedinjena: zar ne bi to najveći zalog i izvor onoga mira, sloge i jedinstva bio, za kojim danas zamaš uzdišemo? Zar se u tom slučaju ne bi ne samo narodi i narodi, nego također i razni razredi društva čovječjega u svakoj međusobnoj ljubavi i požrtvovanju zblížili i izravnali? Zar se ne bi za rješenje važnih i prijepornih pitanja izumio način, da se mirnim putem rješavaju, a da ne bi trebalo za to svaki čas za mir strepiti te grozote i strahote ratne proricati? Neka dakle svijet sv. Crkvu katoličku ne sumnjiči, nego neka Bogu iz sve duše zahvali, što mu je iz srca Svoga izvadilo i darovao vječiti zavod, koji se



Dan  
Katoličke  
Akcije

LISTOPAD

25

Nedjelja

Slavno vladajući Papa Pio XI, hoće, da svi vjernici rade za kraljevstvo Kristovo onako, kako djeca jedne obitelji složno rade za opći obiteljski napredak. Danas je vrijeme organizacije, pak i katolici treba da se okupljaju u društva i da svi složno, svjetovnjaci i svećenstvo, revnuju za istu svetu svrhu. To je tim potrebitije, kad i neprijatelji svim silama rade, da potkopaju vjeru i čudorede.

Zato neka svi porade, da probude u sebi katolički duh! Neka mu davaju izražaja u obitelji, u društvu, svagdje! Neka učlanjuju sebe i djecu u katolička društva, neka pohađaju njihove priredbe, te neka ih podupiru novcem i suradnjom! Neka šire i pomažu katoličku štampu!

To je svrha, misao i značenje Dana katoličke akcije!

DAROVANI NAŠEM LISTU. Mjesto čestitke preuzv. biskupu: Don Srećko Pavić Din 20. — Da počasti uspomenu pk. Erminije ud. Milin: Vinka Karadjole Din 30. — Da počasti uspomenu pk. Tome Lukanovića; Marko Protega Din 20. — Uprava im harno zahvaljuje.

za ono sveto jedinstvo roda ljudskoga brine, radi i muči, u kom jedinom zalog svakom drugomu jedinstvu i pravome miru i slogi između naroda i raznih društvenih razreda stoji.“

\*

Rezolucija: Hrvati-katolici biskupije hvarsko-bračko-viške, sakupljeni dana 26. srpnja 1931. god. na velebnom Euharistijskom kongresu u starojevno n Visu, odlučuju, da će nastojati slijediti Kristovu nauku i da će njenom utjecaju podložiti čitav svoj privatni, obiteljski i javni život. Poslušni će biti sinovi crkve i njenih pastira, čvrsto će stajati uz stijenu Petrovu, uvjereni, da će jedino na taj način biti sretan pojedinac, čvrsta obitelj, napredna država, konsolidovano čovječanstvo.

Jesam li podmirio pretplatu?

# Iz katoličkoga Šibenika

## Trodnevnica prama Papinoj Enciklici „Nova Impendet“ od 2. X. 1931.

Br. 2136 i 1746 AA

Prama Enciklici Sv. Oca Pape Pija XI. „Nova impendet“ od 2. oktobra 1931. naredujem, da se u svim onim crkvama, gdje se obavlja bogoljubnost mjeseca listopada, t. j. bogoljubnost Sv. Ružarja, spoji s ovom bogoljubnošću i trodnevnica, o kojoj govori Sv. Otac, 23., 24. i 5. oktobra t. g., ili, gdje ova naredba ne dođe navrijeme, 30. i 31. oktobra i 1. novembra t. g. ili dalje.

Ova trodnevnica obaviće se na slijedeći način: Iza molitve Svetom Josipu nadodaće se u hrvatskom prijevodu molitva „Deus qui culpa offenderis“ i mo-

litva za mir „Deus, a quo sancta desideria“.

Tom prigodom vjernici biće upozoreni, koja je namjena Sv. Oca Pape za ovu trodnevnicu, t. j. da isprosimo od Boga poboljšanje ekonomskoga stanja, na osobiti način u pogledu besposlenih radnika, zpuštene djece i uopće za pomoć siromašnom narodu „misereor super turbam“, kao i za mir među narodima.

Od Biskupskog Ordinarijata  
Šibenik, 20 oktobra 1931.

† Fr. Jerolim  
biskup, admin. apost.

BLAGDAN KRISTA KRALJA U BAZILICI SV. JAKOVA. U nedjelju 25. t. mj. u Stolnoj Bazilici sv. Jakova preuzv. biskup održaće u 11 sati svečanu pontifikalnu sv. Misu sa velikom asistencijom. Popodne na Zdravu Mariju, t. j. u 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> sati, iza pobožnosti mjeseca oktobra preuzv. biskup držaće propovijed o Kristu Kralju. Zatim će se pred izloženim Svetotajstvom pjevati Litanijske Presv. Srcu Isusovu, te će preuzv. biskup izmoliti sa narodom posvetnu molitvu istom Presvetom Srcu. Napokon iza molitava za trodnevnicu, prama Papinoj Enciklici, preuzv. biskup udijeliće blagoslov sa presvetim. Završiće se sa pjesmom „Hoćemo Boga“. — I po svim ostalim crkvama biće ovoga dana svečane sv. Mise s propovijedu o Kristu Kralju i Katoličkoj Akciji te će se sakupljati milostinja za našu Katoličku Akciju.

RASPORED SVEČANOSTI KRISTU KRALJU U CRKVI SV. LOVRE. 22. t. mj. popodne u 6.30 sati već je počela svečana trodnevnica sa Zlatnom krunicom, litanijama Srcu Isusova, propovijedu i blagoslovom u čast Kristu Kralju. Cijela se pobožnost obavlja pred izloženim Svetotajstvom. Na sami blagdan 25. t. mj. obaviće se crkveni čini ovim redom: U 5.30 sati tiha sv. Misa, u 6 sati pjevana sv. Misa, u 7 sati tiha sv. Misa, u 9 sati i svečana pjevana sv. Misa, u 10.30 tiha sv. Misa. U 11 sati biće izloženje Presv. Olt. Sakramenta na Klanjanje, koje traje sve do 4.30 sata poslije podne. U 4.30 sata poslije podne je propovijed u slavu Krista Kralja, litanije, posveta Presv. Srcu Isusovu i blagoslov sa Presvetim. — *Uprava Crkve sv. Lovre.*

ZAJEDNIČKA SV. MISA, SV. PRIČEST I SASTANAK PRILIKOM DANA KATOLIČKE AKCIJE. Na blagdan Krista Kralja u nedjelju 25. t. mj. je zajednička sv. Misa i pričest svih članova i članica katoličkih društava u 7 sati ujutro u crkvi sv. Ivana. Toga dana je Dan katoličke akcije te nijedan naš član ni članica ne bi smjeli da izostanu, a da se toga dana posebnom zajedničkom pričestom i Misom ne sjele napretka i procvata Katoličke Akcije u našoj domovini. Uvečer u 7 sati u dvorani Katoličkoga Doma je zajednički sastanak svih članova i članica, na kojemu će se održati predavanja o Katoličkoj Akciji i o Kristu Kralju. Ovim se pozivlju

svi članovi i članice, da svi nefaljeno prisustvuju. — *Vodstvo.*

DVADESETDRUGA NEDJELJA PO DUHOVIMA. U nedjelju 25. t. mj. je XXII. nedjelja po Duhovima. Sve se više približuje konac crkvene godine, spomen dolaska Isusova na koncu svijeta. O molimo iz dubine srca našega milostivog Gospođa, da ovaj Kristov dan, kako ga zove sv. Pavao u današnjoj poslanici, dočekamo čisti i neokaljani poput sunca!

PROSLAVA MISIJSKOGA DANA. U nedjelju 18. t. n. j. bio je svjetski misijski dan. Toga dana po čitavom katoličkom svijetu širila se misijska ideja. Katolici su se sjetili svoje braće pogana, koji još nijesu stupili u krilo katoličke Crkve. Molili su za njihovo obraćenje, širili misijsku štampu, kupili milodare, eda time omogućuće njihovo pokrštenje. — I u našem Šibeniku proslavio se taj dan. Svećenici su po crkvama govorili vjernicima o misijama. Katolička društva (članice „Zore“ i Križarice s Malim Križaricama) imala su toga dana skupnu sv. Misu i sv. pričest, koju su namijenila za uspjeh katoličkih misija. U 9 sati ujutro u Katoličkom Domu bila je otvorena izložba ručnih radova, crkvenoga ruha, misijskih kalendara i knjiga,

molitvenika, misijskih dopisnica, sličica i t. d., što se sve prodaje u korist katoličkih misija. Ta izložba otvorena je svakoga dana do uključivo ponedjeljka 26. t. mj. ujutro od 9—12 sati, a popodne od 4—8 sati. — Istoga dana u 7 sati uvečer održala se u Katoličkom Domu lijepa misijska priredba. Priredba je započela deklamacijom „Oproštaj misionarev“ od Fr. Zeca, D. I., koju je lijepo izvela Križarica gđica Jadronja Ž. Čva ganutljiva pjesma, u kojoj je prikazana čežnja Kristova vojnika za indijskim stepama i oproštaj sa roditeljima i domovinom, pobudila je kod slušalaca simpatije i ljubav prema misionarima i sućustvo prema poganima. Križarice su zatim pod vrsnim vodstvom g. A. Sentinella otpevale dvije pjesme na bengalskom i indijskom konkani jeziku, koje su pobudile opći interes. Prije pjevanja bilo je protumačeno njihovo značenje i pročitan njihov tekst na našem jeziku. Iz prigodnoga misijskog predavanja, koje je održala Križarica gđica Kužina K., publika se upoznala sa vjerom pogana i radom misionara po najudaljenijim zemljama od prvih vijekova do danas. U predavanju je bilo još prikazano, kako se može praktično raditi za misije. Slušaoci su s velikom pažnjom pratili predavanje. Zamislili su se u bijedu najbiednijih, koji još nisu upoznali dobrotu božanskoga Spasitelja i koji lutaju stazama tmine. Na programu je još bio igrokaz „O kako je teško biti misionarom!“, koji su naše Male Križarice u svakom pogledu lijepo izvele. Ovim je bila zaključena misijska priredba. Prisutni se se razišli, zadovoljni s ovom malom, ali ipak uspješnom priredbom.

DRUŠTVO KATOLIČKIH MUŽEVA U ŠIBENIKU imaće u nedjelju 25. t. mj., na blagdan Krista Kralja, sastanak u 4 sata p. p. u velikoj dvorani Biskupskog Dačkog Sjemeništa. Dnevni red je ovaj: Molitva, čitanje sv. evanđelja, čitanje zapisnika i pravila, govor duhovnoga vode, izbor nove uprave. Ovim se mole svi članovi, da izvole doći i da sobom dovedu još neka dobrog katolika, da svi katolički muševci Šibenika budemo na okupu u radu za posvećenje svoje i bližnjega svoga, a osobito zato, da naše obitelji uredimo po primjeru sv. Nazaretske obitelji. — *Uprava.*

<b>Odlikovana voštarnica Ergo Čular - Šibenik</b> voštarski majstor i diplomirani pekar	
Počasna diploma: Buma Sarajovo	<b>Izrađujem:</b> sve vrsti svijeća, duplira, uskrasnih stojnica (cerea) sa svim uresnim znakovima, iz prvorazrednoga voska, brzo i solidno.
	<b>Prerađujem:</b> prema želji sve vrsti svijeća iz voštanih ulomaka i okapina. — <b>Uz najpovoljnije cijene.</b>
	<b>Prodajem:</b> finog vrcanog meda, 80-85%, sa kaduljinog cvijeća, iz mekog i čistog pčelinjaka, na malo i veliko. Med je vanredne ljekovitosti za plućne bolesti, grla, prsa, prehlade itd.
	<b>Kupujem:</b> sve vrsti voštanih okapina, ulomaka i žutog voska.
Počasna diploma i zlatna medalja: Dubrovnik 1928.	

„KATOLIK“ izlazi svakog tjedna. — Godišnja pretplata din 30. — Za inozemstvo dvostruko — Oglasi po naročitoj tarifi. — [Vlasnik i odgovorni urednik: sveć. JOSO FELICINVIĆ, Šibenik, ulica sv. Martina. — Adresa uredništva i uprave: Šibenik, pošt. pretinac 17. — Štampa: Fudka Fiskara, braća Matačić ph. Petra, predstavnik Vjek. Matačić.